INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN SIBIU

OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA, 27.02.2016
Clasa aVl-a

a,(b)+b,(a) _a+b

1. (7p) Determinati numarul ab pentru care .
a+b 3a

GM12/2015

2. (3p) a) Se considera numerele a=4n+7 si b=3n+5, neN. Aratati ca [a, b]=a-b,

pentru orice numar natural n, unde [a, b] reprezinta cel mai mic multiplu comun al numerelor

asib.

(4p) b) Aritati ci numirul n=2017°°" +2015*" admite cel putin 3 divizori numere prime.
Daniela Cismas

3. (7p) Pe o dreapta se considera punctele distincte A;, A, A, ..., A, n aceastd ordine, astfel

incat A)A =10cm, AA, =2-A/A, AA=3-AA,..., A_A =n-AA. Aflati numarul natural
n, astfel incat A A, =2016-10085.
Monica Guita

4. Se considera unghiurile adiacente complementare [JAOB si [1BOC,
punctele D, E e Int(L) AOB), astfel incat [ AOD=[1 DOE =[] EOB, iar (OF bisectoarea
unghiului [J BOC. Stiind ca m(D EOF):39°, determinati:

(4p) @) m(1 AOB) si m([J BOC).

(3p) b) m(1 DOM ), unde (OM este bisectoarea unghiului [1 E'OC, iar (OE si (OE' sunt

semidrepte opuse.
Adina Oancea

Notia: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru: 2 ore.

Barem de corectare OLM 2016 Clasa a VI-a
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9" 33 (1p)
A = 3D bttt (2p)
asibcifre, deci @=3si b=7,adici @D =37 ...cceevreerierieereeeee e (2p)

...................................................................................................................... (1p)

obtinem d|(12n+21-120-20), d€Ci d =1 w.eeoiirrrrrrrrivivviiiesssssssseenessnnnnn (1p)
Dar (a,b)-[a,b]=a-b sicum (a,b)=1, rezulta [a,b]=a-b, .o, (1p)
b) 20172 =(2016+1)"° = M2016 4175 ..o
(1p) 20157 = (2016 —1)™° = M 2016175 .....oooeoimeieveeesseesreessre s
(1p)

M= M 2016 ..oviiieceeeceeieeee et es ettt st s et es et s et en st e et en bt en st as st en et s e (1p)
n=2016-k=2-3-7-48-k, kel sicum 2, 3, 7 sunt numere prime, rezultd ca n are cel putin
3 dIVIZOF NUMETE PIIIME ..ottt sre e nns (1p)

3. AVA S AA FAA FAA 4 A LA e (2p)
AA +AA +AA +.A A =AA-(1+2+3+...41)=10- ”(”2+1) (L R (3p)
AYA, = 201620175 ooooeeeeeceeeeeeeee ettt sttt (1p)
L0 < TP (1p)
4.2) M(JEOB)+M (L BOF ) =39” ..o (0,5p)

M (0 AOB) +M ([1 BOC) Z90° ..ovoeieaiireireissiseeeissiesie s (0,5p)

[J AOD =[] DOE =[] EOB si [ BOF =[] FOC = 3m(lJ EOB)+2m(lJ BOF)=90° ............... (1p)
= m([1EOB)=12", deci = m(J AOB)=3m([] EOB)=36" ........ccccrmrrmrrmrrirrrierireniranennne. (1p)
= MO BOC) =547 ..ot (1p)

b) m(0 EOE')=180" = m([ E'OC)=180" —m(l EOB)—m() BOC)=114° ........ccceuunnee. (1p)
M(DE'OM)=M(0 MOC ) =57° .ot (1p)

m(0 DOM ) =2m(0 EOB)+m(0 BOC)+m(0 COM ) =135 ......rvririiriiriicissinisininininias (1p)



